
Stanarine kako
Inkaso stanarine — enostavni besedi, za katerimase skriva

vrsta vprašanj in ki pogosto in ntarsikje razburjata duhove.
Ravno zato so na Samoupravni stanovanjski interesni skup-
nosti naredili, lahko bi rekli, mini-študijo, s katero so prouči-
li možnosti za inkaso, oz. poenostavitev inkasa stanarin in
ostalih prispevkov.

Možno je sodelovanje s pošto,
banko in delovno organizacijo, ki
ji SSS poveri inkaso teh sredstev.
Stanovalci naj bi se s posebno an-
keto sami odločili za eno izmed
navedenih variant, še prej pa bi jih
s to problematiko seznanili na
zborih stanovalcev v krajevni
skupnosti.

Ne glede na to, za kakšen način
plačevanja stanarine bi se odločili,
bi nosilci stanovanjske pravice
prejeli v mesecu decembru za pri-
hodnje leto blok, ki naj bi vsebo-
val blagajniške prejemke, virman-
ske naloge ali splošne položnice za
vseh dvanajst mesecev (tiskovine
naj bi bile v treh ali štirih izvodih).
Tiskovine bi morale vsebovati po-
datke v zvezi s plačilom, ki nosilce
stanovanjske pravice in uporabni-
ke stanovanj najbolj zanimajo.
Stanovanja bi bila vodena pod evi-
denčno številko, izpisan bi moral
biti točen naslov, ime in priimek,
namen nakazila, kakšna je delitev
stanarine, kaj vsebuje prispevek
(pri lastniških stanovanjih), komu
se nakazuje akontacija za obrato-
vanje hiše, itd.

Te položnice, virmanski nalogi
ali blagajniški prejemki bi pred-
stavljali akontacijo; nastale spre-
membe pa naj bi se poračunale z
obračunom ob koncu vsakega po-
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slovnega leta. Tudi ta podatek bi
moral biti vpisan na tiskovinah'.

V primeru, da bi bili ti predlogi
sprejeti, bi se spremenila vloga
inkasantov. Njihova naloga bi bila
obiskovati na domu dolžnike in na
kraju samem ugotoviti, zakaj je
prišlo do zamude pri plačilu. O teh
ugotovitvah bi dajali mesečna po-
ročila (na že izpolnjenem obraz-
cu), ki bi služila inkasantski službi
aJi pa službi za evidentiranje sta-
novanj, oz. sklepanje stanovanj-
skih pogodb. Na osnovi teh poro-
čil bi se nato dalje ukrepalo. Na ta
način bi bila dokumentacija spre-
memb v zvezi s preselitvijo, me-
njavo stanovanj, prodajo stano-
vanj, itd. lahko tekoča in urejena.
Ce bi ugotovili, da za zamudo pla-
čila stanarine in drugih prispev-
kov ni opravičljivega vzroka, bi se
dal pismeni predlog, da se dolg
izterja preko pristojnega sodišča.

Glede na dane predloge so na
izbiro štiri variante plačevanja sta-
narine:

- plačilo obveznosti na banki
ali pošti, mesečno in z gotovino..

Za tak način plačevanja bi se
uporabljale splošne položnice,
opremljene z vsemi potrebnimi
podatki. Kopija položnice bi raču-
novodstvu služila za knjiženje.

- plačilo preko tekočih raču-
nov in hranilnih knjižic občanov.

I ega načina bi se verjetno najra-
je poslužili prezaposleni občani,
starejši ljudje in upokojenci. Nosi-
lec stanovanjske pravice bi prejel
blok z virmanskimi nalogi v štirih
kopijah, ki bi bili opremljeni s prej
navedenimi podatki. Podpisane
virmanske naloge bi skupaj s stal-
nim pooblastilom v začetku leta
oddaJ na blagajni svoje banke.

- plačevanje osebno pri blagaj-
ni delovne organizacije, ki vrši
storitve inkasa.

Nosilec stanovanjske pravice bi
v začetku leta prejel blok z blagaj-
niškimi prejemki, za vsak mesec v
treh izvodih. Opremljeni bi bili
kot je zgoraj navedeno.

— plačevanje obveznosti hišne-
mu svetu.

Stanovalci bi na svojem zboru
pooblastili člana hišnega sveta, da
podpiše z delovno organizacijo, ki
vrši inkaso, da bo določen pobiral
stanarino in ostale prispevke. Bla-
gajnik hišnega sveta prejme v za-
četku leta opremljene bloke bla-
gajniških izdatkov za vsa stanova-
nja. Obračun oddaja mesečno, de-
nar pa odvede na posamezne žiro
račune ali po banki ali po pošti, ter
datum odvoda navede v obraču-
nu.

To so torej štirje možni načini za
inkaso stanarin in ostalih prispev-
kov. Naloga hišnih svetov pa bi
bila še bolj detaljno obravnavanje
ter izbor načina plačevanja, ki ve-
čini najbolj ustreza.

V. V.


